
 
 الفرض التأليفي الأوّل : سالــــم الحفصيالاستاذ 

   رياضيـــــات 

اع. الامـام سحنون 
 بالدهماني

2019فيفري   4 & 3  أ 8  

 

 الاسم و اللقب : ................................     القسم : ...............

 

 ن(3) التمرين الاوّل:

 يلي كل سؤال من الاسئلة التالية ثلاث اجابات احداها فقط صحيحة.

 " أمام الاجابة الصحيحة. ضع العلامة "  

              5             −0,2   2يساوي            0,2   العددمقلوب  (1

2) a  وb   . اذا كانعددين كسريين نسبيين   مخالفين للصفر  a   وb  :ّمقلوبان فإن 

     
𝑎

𝑏
= 1        𝑎 × 𝑏 = −1         1 − 𝑎 × 𝑏 = 0             

 فاصلتيهما   (OI=1) (OI)نقطتين من مستقيم مدرّج بالمعيّن  Bو  Aاذا كان  (3
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   

 ن(9) التمرين الثاني:

 العبارات العدديةّ  التالية و اخزل الى اقصى حد.احسب   -1

A =  
1

5
−

3

2
+

3

4
                ن(1)      

=………………............................................……. 

..............................................................................  

B =  
1

5
× (−

3

4
) ن(              1)         

=………………............................................……. 

...............................................................................  

. 

C = −2,25 ×
5

3
×

4

9
× |−

6

10
| × 0,123 ( ن1 ) 

=………………............................................……. 

..................................................................................  

...............................................................................  

D =(
4

5
+

1

7
)  × (

9

11
− 1)                  

ن(                   1)  

=………………............................................……. 

..................................................................................  

............................................................................... 

 

                      

D = 1 −
2

1+
3

1−
1
3

ن(        1)            

=………………............................................……. 

..................................................................................  

.................................................................................  

.................................................................................  

C = 
   

− 2 

3
   

5
+

  2  
3

5

ن(        1)  

=………………............................................……. 

..................................................................................  

.................................................................................  
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a عددان كسريان مقلوبان حيثb و   aليكن   -2 − b = −
3

2
  احسب.    
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 – 
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b

 ن(1)     
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 – 
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  =.................................................................................................. ...................................... 

...........................................................................................................................................................      

            

........................................................................................................................................................... 

𝐸  : .كسريان عددان𝑦 و   𝑥لتكن العبارة التالية حيث  -3 = −
4

5
(2𝑥 − 𝑦) +

2

5
(𝑥 + 𝑦) 

 ن𝐸       (1)انشر و اختصر العبارة   - أ

………………........................................................................................................ ......................................… 

…………………………………………………………….. . .............................................................. ..............  .  

............................................................................................................................................................................ 

𝑥 أن اذا علمت  𝐸احسب  - ب − 𝑦 =  .ن(1)     5−

………………..............................................................................................................................................

.......................................................................... ..........................................................................................

............................................................................................................................... ...............................… 

w
w

w
.
n

a
j
a
h
n

i
.
t
n

hba20
New Stamp_7



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن(8) :لثالتمرين الثا

 

 مثلث متقايس   ABCفي الرسم التالي   

 ، Aالضلعين قمّته الرئيسيةّ    

 M    منتصف[AB]   وN  منتصف 

   [AC]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

على  Nالمسقط العمودي لـ     K النقطة و (BC)على  Mالمسقط العمودي لـ    H ارسم النقطة  -1

(BC) .   قارن المثلثّينBMH   وCNK     ّثمّ استنتج انCK = BH. )2)ن 

....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

............................................................................................................................................. 

.......................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................... 

 

BCM̂ثمّ استنتج انّ   CNBو   BMCقارن المثلثّين  -2 = NBĈ )2)ن 

......................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................... 

 ن(K.  )1بالنسبة الى   Bمناظرة  E  ابن النقطة -3

 ن(1( .متقايس الضلعين   BNEالمثلثّ   بينّ انّ  -‌أ

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................. 

....................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

 ن(1) .(MC) // (NE)انّ  استنتج - ب

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

........................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................

........................................................................................................................................... 

 عملا موفقّـــــــا 
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